
2018年度项目绩效自评报告

（党建工作经费）

项目基本情况

为深入贯彻落实党的十九大精神，牢牢把握党要管党、全面从严治党方针，全面巩固深化“基层党建推进年”“基层党建巩固提升年”成果，全面推进“基层党建巩固深化年”，
以提升基层党组织组织力、突出政治功能为重点，以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为总抓手，以“善洲故里先锋行”为主线，结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，围绕党建质量指标化、党委履责主体化、支部建设规范化、时代先锋本色化、党内活动主题化的目标，坚持完善机制、责任促动，强化支部、内生驱动，巩固深化、持续推动，打造典型、示范带动的实际思路和工作路径，全面巩固深化“组织建设从严”机制、抓党建促脱贫攻坚工作、城市基层党建工作、支部规范化建设、基层基础工作、“互联网+党建”工作和典型示范引领等重点任务，统筹推进各领域基层党组织建设，着力补短板、扬优势，建机制、明责任，重考核、强问责，抓两头、全覆盖，成常态、上台阶，进一步提高基层党建工作质量和整体水平，推动全市基层党建全面进步、全面过硬，不断展现新时代基层党建新气象新作为，开创全面从严治党新局面，为保山实施“四化”发展成规模、决战全市脱贫攻坚、促进跨越发展提供坚强的组织保证。

二、项目绩效自评工作开展情况

1.前期准备情况：组织成立绩效自评工作领导小组，同时按照《保山市市级财政预算绩效管理暂行办法》等文件精神开展绩效自评工作。

2.组织实施情况：严格按照市委组织部2018年度部门整体支出和项目绩效自评实施方案，成立绩效自评工作领导小组，分工明确，客观公正地对本部门“党建工作经费”项目立项、实施和管理、资金管理和使用以及最终取得的绩效进行分析评价，圆满完成项目绩效自评工作。 
三、项目绩效实现情况

（一）项目资金情况

1.项目资金到位情况。

“全市党建工作经费”，2018年预算安排资金市级配套 553万元，实际到位市级配套资金553万元，资金到位率100%。
2.项目资金执行情况。

根据实际工作情况，553万元经费于2018年12月底前全部使用完成，重点用于推进“两学一做”学习教育常态化制度化、巩固深化“组织建设从严”机制、抓党建促脱贫攻坚工作、城市基层党建工作、支部规范化建设、基层基础工作、“互联网+党建”工作和典型示范引领等重点领域，统筹推进各领域基层党组织建设，着力补短板、扬优势，建机制、明责任，重考核、强问责，抓两头、全覆盖，成常态、上台阶，进一步提高基层党建工作质量和整体水平，推动全市基层党建全面进步、全面过硬。

3.项目资金管理情况。

根据部门项目支出情况，制定完善项目资金管理办法，做到部门重点项目支出均有法可依。办公室负责管理部机关财务工作，部机关各项收入和支出统一纳入预算管理。各科室每年编制项目预算，提出项目支出预算建议数，由办公室审核汇总（审核方式：对每年上报的项目具体论证、把关、筛选，项目的可行性围绕市委市政府的中心工作开展），并经部领导同意后报市财政局按有关法规审批。未列入预算的项目不得支出，不得超预算安排支出。经费开支坚持“先审批、后开支，谁开支、谁负责，谁分管、谁把关”的原则。

（二）项目绩效指标完成情况

1．产出指标完成情况。

数量指标：开展定期党建工作督查4轮；举办县市区和市直部门党（工）委书记抓基层党建述职评议1次；举办全市基层党建工作现场推进会暨半年“乡镇党委书记论坛”1期；召开全市中小学党建工作现场推进会1次；召开保山市学校党建工作现场推进会1次；召开全市“跨越发展+全面加强党的建设专题”会议1次；召开保山市2018年度党建分析研判大会1次；组织开展保山市“万名党员进党校•善洲故里先锋行”培训示范班3期；举办保山市中小学校党务工作者培训示范班1期；举办《保山市驻村扶贫工作队第一书记（工作队长）抓党建促脱贫培训班（第二期）》1期；举办“博士100分”新时代党员教育培训班9期；举办全市村（社区）后备干部暨党建助理员培训班1期；举办园区基层党务干部能力素质提升专题培训班1期；完成村党组织书记研判调整相关工作；完成离职村干部相关情况调研、全市组织系统大调研、驻村扶贫工作队员调研合计30次；完成全市1955个“两新 ”组织762名党建工作指导员选派工作；完成2017年度村民小组活动场所建设项目市级抽查验收工作；完成微动漫《“01234”工作法锻造新时代保山组工匠人》、《E网情深》和微电影《老孙进村》、“万名党员进党校”，推出保山智慧党建“一网六品”、抖音公众号“微小保”，推出作品20个；完成《保山组织工作参考》编印12期；完成保山市智慧党建2．0大数据平台及“六扇门”解锁系统整体上线运行工作；建立保山市“云岭先锋”手机APP网上党支部简项数据库。
效益指标完成情况。

    社会效益指标：强化各领域基层党组织政治功能和服务功能，统筹推进各领域基层党组织建设，各级党组织发挥战斗堡垒作用。

满意度指标完成情况。

    服务对象满意度指标：各级党组织党建工作巩固提升，党建工作规范化制度化。

绩效目标未完成原因和下一步改进措施

    无

绩效自评结果

该项目立项依据充分，绩效目标合理且清晰明确；项目管理机制健全、措施保障有力，全面、按时完成各项绩效指标，有效促进部门履职绩效目标的实现；相关政策落实到位；项目资金及时、全额拨付到位；资金使用合规，会计核算规范，财务控制有效；项目完成及时；项目质量及节支增效措施明显，符合年度预算目标，项目社会效益显著，服务对象满意度较高，有效推进了部门绩效目标的实施。项目绩效自评等级为：优秀。
结果公开情况和应用打算

按要求及时公开本单位部门预算、决算和财政支出绩效评价情况，接受社会监督。
在以后的工作中增强单位的绩效评价主体责任意识。切实加强项目整改落实，推动绩效评价结果与预算安排相结合，加大评价结果向社会公开的力度。
绩效自评工作的经验、问题和建议

（一）经验：一是组织领导到位。成立了以单位主要领导为组长，各科室负责人为成员的绩效管理组织。二是制定适合本单位预算绩效管理的相关制度。制定了本单位预算绩效管理的工作计划，按规定编制中长期规划绩效目标、部门整体支出绩效目标和项目支出绩效目标。对项目预算资金进行绩效跟踪，扎实开展预算绩效自评工作。三是规范项目管理。严格按照财政局有关规定与我部财务规定执行，专项经费实行项目管理、专项核算、专款专用。四是健全项目管理责任制。不断增强项目执行的严肃性和约束力，加大对项目的跟踪管理力度，努力保障项目顺利实施。
（二）问题和建议
1.存在问题：绩效评价工作水平有待提升。

2.建议：市财政局继续加强对各部门申报项目绩效的指导，使项目编制更加符合绩效评价相关要求，适时开展培训，提高各部门、实施单位对专项资金使用绩效评价工作，重要意义的认识，牢固树立绩效管理理念，同时进一步提高绩效评价工作方式、方法，将已完成的所有工作绩效成果充分体现出来。
八、其他需说明的问题

全市党建工作经费年初批复353万元，因党建工作资金缺口较大，经财政部门批准，调整其他资金结余项目200万元用途用于补充党建工作经费。


