中共保山市委老干部局部门整体支出绩效

自评报告
一、部门基本情况
（一）部门概况

（一）基本情况。

保山市委老干部局，属财政全额拨款行政单位。有下属单位2个：市老年大学（加挂市干部休养所牌子）、市离退休干部活动中心。

主要职能。

　　市委老干部局：（1）贯彻执行党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府关于离退休干部工作的方针、政策和指示。负责全市离退休干部的宏观管理。指导、协调、检查、督促全市各级老干部工作部门贯彻落实离退休干部工作的各项方针、政策。（2）制定或参与制定老干部工作的具体政策和规定。对老干部工作中出现的新情况和新问题进行调查研究，并向市委、市政府提出意见和建议。（3）加强对离退休干部政治建设、思想建设、党组织建设的指导、协调、调研、检查工作，使党组织充分发挥团结凝聚离退休干部党员的作用，使离退休干部党员组织生活正常，政治坚定、思想常新、理想永存。（4）贯彻落实好离退休干部政治待遇政策，定期组织市直退休干部参观考察。组织引导离退休干部为党和人民事业增添正能量，在推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党中作出新贡献。负责老干部的舆论宣传工作。编印《老干工作通讯》《保山老同志参考》等刊物，管理保山老干部工作网等宣传平台。（5）贯彻落实好离退休干部生活待遇政策，针对离退休干部生活待遇方面出现的新情况和新问题，研究和制定有关政策及措施。检查和督促落实离休干部和副处级以上退休干部遗属的生活待遇政策。（6）负责处理离退休干部来信来访，指导全市老干部工作部门的信访工作。（7）指导和抓好全市老干部活动中心、老年大学（含干部休养所）的建设服务和管理工作。抓好老干部工作部门自身建设。联系、指导帮助隶属和挂靠市委老干部局的老年社团组织工作。（8）对全市离退休干部的丧事和善后工作进行政策指导，并参与市委交办的重要丧事活动，看望慰问住院的离休干部和副厅级以上退休干部。（9）完成中共云南省委老干部局和市委交办的其他任务。
市老年大学：贯彻执行中共中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府关于老年教育和老干部工作的方针、政策和规定，落实上级关于老年大学的建设管理和工作部署。坚持“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、欢度晚年、服务社会”的办学宗旨，制定和组织实施教学计划，做好各项管理服务工作，确保教学正常开展。落实好市干部休养所老干部和老干部遗属的政治待遇和生活待遇，做好各项服务管理工作。
市离退休干部活动中心：贯彻执行中共中央和省委、省政府、市委、市政府关于老干部工作的方针、政策和规定，认真做好保山市离退休干部活动中心的各项管理服务工作，为离退休干部学习、活动、娱乐创造有利条件。加强与省及其他州（市）老干部活动中心的联系和交流，负责对驻保山市离退休干部活动中心老年社团组织的联系、协调、指导和服务工作。定期对县（区）老干部活动中心进行业务指导。

2．机构情况：2019年3月机构改革发生变化，局机关内设机构由办公室、政治待遇科、生活待遇科、退休干部科、信息科变为：办公室、政治待遇科、生活待遇科、老干部党建办。下属单位市干部休养所并入市老年大学。

3．人员情况人员编制与上年相比发生变化，主要是机构改革转隶2人，下属单位公开遴选和选调共2人。局机关和下属单位共有38人（含工勤6人），其中：局机关15人、下属单位33人。本单位公务用车编制有3辆汽车，实有车辆3辆。

（二）部门绩效目标的设立情况

1、绩效目标的设定：
（1）绩效目标合理性

绩效目标设定合理，符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规划；符合部门“三定”方案确定的职责计；符合部门制定的中长期实施规划。
绩效指标明确性

绩效指标明确，反映和考核部门整体绩效目标的明细化情况。
2、预算配置：

（1）在职人员控制率

局机关在职人员15人，行政编制10名。市离退休活动中心编制9人，实际在职人员9人，退休9人。市老年大学编制12人，实际在职12人。
重点支出安排率

　部门年度预算安排侧重于重点项目支出。
“三公经费”变动率

三公经费方面：全系统2019年公务接待费0.78万元，与年初预算4.86万元减少4.08万元。完成预算率达到16.05%。

3、预算执行：
（1）预算完成率

完成了财政批复的年初预算。年初预算845.64万元，年

末决算1060.92万元，预算调整主要原因是行政人员调资，2019年春节慰问市直离退休干部开展。

　　（2）预算调整率

　　无调整。

　（3）支付进度率

　部门实际支付进度按既定支付比率支付。
4、预算管理
（1）管理制度健全性

依据相关管理制度已制定内部财务管理制度、会计核算制度等管理制度。

　（2）资金使用合规性

　部门使用预算资金符合相关的预算财务管理制度的规定。
　　（3）预决算信息公开性

　按照政府信息公开有关规定公开相关预决算信息。
5、资产管理

（1）管理制度健全性

部门为加强资产管理、规范资产管理行为而制定的管理制度基本健全完整。

资产管理安全性

部门的资产保存完整、使用合规、配置合理、处置规

范、收入及时足额上缴。
6、职责履行

（1）实际完成率

2019年度实际完成了既定的工作任务计划，完成率100%。
完成及时率

　在规定时限内完成。

质量达标率

　质量达到预设目标。

7、履职效益

（1）经济效益

服务老干部，不产生经济效益。

社会效益

　服务老干部，社会各界反映良好。

生态效益

服务老干部，不产生生态效益。

社会公众或服务对象满意度

老干部满意度98%以上。
（三）部门整体收支情况

本部门2019年财政拨款收入1060.92 万元，财政拨款支出1060.92 万元，其中：基本支出712.41万元、项目支出348.51万元。

（四）部门预算管理制度建设情况

近年来，市委老干部局根据上级有关部门文件和精神，相继出台来一系列预算管理和财务管理的规章制度：《中共保山市委老干部局财务管理办法》、《中共保山市委老干部局资产管理制度》、《中共保山市委老干部局资产采购制度》等，细化了上级有关部门的要求，完善了预算管理的方式、方法，提高了预算管理的科学性。
二、绩效自评工作情况
（一）绩效自评目的

通过对资金使用情况、管理情况、绩效表现情况的自我评价，了解资金使用是否达到了预期目标、资金管理是否规范、资金使用是否有效，检验资金支出效率和效果，分析存在问题及原因，及时总结经验，改进管理措施，不断增强和落实绩效管理责任，完善工作机制，有效提高资金管理水平和使用效益。
自评指标体系（本部分为报告核心内容）

详见附件部门整体支出绩效目标表
（三）自评组织过程 

1.前期准备
（1）根据《保山市财政局关于2019年财政支出绩效评价工作有关事项的通知》（保财预〔2019〕107号）制定部门整体支出绩效自评实施方案。
 （2）落实各项目经办处室为绩效自评实施人、确定牵头处室负责部门整体支出绩效自评。
（3）拟定评价计划，明确评价组织实施方式及要求。
信息。
2.组织实施
（1）拟定评价实施方案，根据保山市财政局《保山市财政局关于2019年财政支出绩效评价工作有关事项的通知》和《云南省财政项目支出绩效评价共性指标体系框架》开展自评。

（2）由各项目实施主体开展自评，填写自评报告。6月20日前完成项目绩效自评和部门整体绩效自评工作并报送市财政局。
三、评价情况分析及综合评价结论

2019年，中共保山市委老干部局将部门整体支出绩效评价作为财政预算资金使用管理的一项重要工作，切实加强预算收支管理，全面梳理内部管理流程，建立健全内部管理制度，有效提升了部门整体支出管理水平。根据部门整体支出绩效评价指标体系，2019年度自评综合得分为100分，评价等级为“优”。部门整体支出绩效情况如下：
（一）投入情况分析

在绩效目标设定方面，一是绩效目标设定合理，符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规划；符合部门“三定”方案确定的职责计；符合部门制定的中长期实施规划。二是绩效指标明确，反映和考核部门整体绩效目标的明细化情况。

预算配置方面，局机关在职人员15人，核定行政编制10人。部门年度预算安排侧重于重点项目支出。

（二）过程情况分析

预算执行方面，完成了财政批复的年初预算。预算调整主要原因是行政人员调资。部门实际支付进度按既定支付比率支付。

预算管理方面，依据相关管理制度已制定内部财务管理制度、会计核算制度等管理制度。部门使用预算资金符合相关的预算财务管理制度的规定。按照政府信息公开有关规定公开相关预决算信息。

产出情况分析

2019年度实际完成了既定的工作任务计划，质量达到了要求。

效果情况分析

市委老干部局做好宣传和落实党的方针政策，搞好老干部的服务工作；检查督促落实老干部的生活待遇和政治待遇的落实情况是否真正到位；定期组织老干部理论学习；带领老干部就地就近的参观考察；组织地厅级离退休干部外出参观考察；对县区老干部工作进行指导督促；春节及国庆期间对离退休干部进行走访慰问等等工作任务。
四、存在的问题和整改情况

有的项目支出需根据合同或按计划时间支付，因此在完成预算执行进度考核上存在一定困难。
绩效自评结果应用

（一）及时反馈、报送绩效自评结果，做好绩效评价信息管理工作。
（二）充分应用自评结果，促进项目管理工作，完善资金管理制度，提高资金使用效率。
    （三）进一步为实现部门绩效目标做好相关工作。
主要经验及做法

（一）及时反馈、报送绩效自评结果，做好绩效评价信息管理工作。
（二）充分应用自评结果，促进项目管理工作，完善资金管理制度，提高资金使用效率。
    （三）进一步为实现部门绩效目标做好相关工作。
七、其他需说明的情况

无

中共保山市委老干部局
2020年6月11日



