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转发《关于在全省知识分子中开展

“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”

活动实施方案》文件的通知

各县（区）委组织部、宣传部，市直各部委办局，各人民团体，

市属各企事业单位:
现将《中共云南省委组织部 中共云南省委宣传部印发〈关

于在全省知识分子中开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动实施方案〉的通知》转发给你们，并提出如下要求，请一并抓好贯彻落实。

一、组织深入学习研讨，凝聚广泛思想共识

各县（区）各单位要把爱国奋斗精神学习教育纳入党支部“三会一课”和主题党日活动重要内容，发挥党员知识分子先锋模范作用，推动活动进入日常、纳入经常；鼓励广大知识分子结合岗位和工作实际，谈认识、谈感想、谈规划、撰写心得体会，广泛开展互动交流，切实增强其对新时代爱国奋斗精神、党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同和价值认同。

二、抓好专题研修培训，强化思想政治引领

（一）选送优秀高层次人才参加中共云南省委组织部省情研修；依托市委党校，每年举办1期高层次人才国情省情市情研修班。各县（区）要积极搭建平台、提供服务，把爱国奋斗精神作为各类干部培训内容，将高层次人才国情（省情、市情、县情）研修列入各级党校（行政学院）主体班次，定期组织开展。努力挖掘当地历史文化和革命传统教育资源，丰富教育内容和实践载体，提高学习教育的吸引力和实效性，增进知识分子对国情党情的认识了解，激发知识分子爱国奋斗激情。
（二）依托各级党校，结合各级干部队伍实际，科学制定培训计划，挖掘历史文化和传统教育资源，拓展教育载体，分批组织知识分子代表到普洱市档案馆、思普革命老区纪念园以及各县（区）爱国主义教育基地开展爱国奋斗精神教育。
三、开展岗位践行活动，引导专家服务基层

（一）各县（区）各单位结合主责主业，为知识分子干事创业、施展才干搭建平台、创造条件、提供机会，引导知识分子立足岗位，以学促行，以行促效，更好开展岗位创新、岗位建功、岗位奉献。协调市委联系专家、博士服务团等，深入边远贫困地区、革命老区和基层一线等地，开展社会调研、考察、咨询服务等主题实践活动。

（二）围绕全市精准扶贫、精准脱贫部署，市、县（区）、乡（镇）三级联动，聚合力量、集中攻坚，推动人才助推脱贫、智力扶持。落地落实人才扶贫、技能扶贫行动计划，推动人才向基层聚集、智力向基层集中；整合市级专家服务团力量，聚焦2个深度贫困县人才智力需求，采取项目化形式，定地点、定任务、定目标开展集中帮扶。依托院士专家工作站、专家基层科研工作站等平台载体，支持专家服务地方和基层发展。
四、发挥典型引导作用，开展先进群体和个人选树工作
（一）挖掘一批潜心科学技术研究、长期坚守生产一线、不计个人荣辱得失、自觉主动服务奉献，在我市经济社会发展中作出突出贡献的知识分子先进典型，充分挖掘总结先进事迹，在普洱日报、普洱电视台等主流媒体开设专题专栏集中宣传，并综合运用互联网、微博、微信公众号等新媒体平台，同步开展宣传活动。
（二）坚持集中宣传和日常宣传相结合，线上宣传和线下宣传相结合，在全市迅速兴起弘扬爱国奋斗精神的热潮。普洱日报社、普洱电视台、普洱电台定期采播节目、稿件，开设专栏，深度解读活动部署和动态，推出系列人才故事；市级媒体所属微博、微信公众号、网站等新媒体同步推送。
五、明确主体责任，加强组织保障
各有关部门要根据职能职责，进行专题研究部署，做好在本领域知识分子中开展活动的组织发动和推进落实。要突出各类学校、科研院所及相关企事业单位等实施主体，突出中青年知识分子等活动主体。要充分尊重活动主体特殊性精准科学设计，针对不同领域不同类型对象，因地制宜，开展差别化探索，确保活动形式和内容贴近实际和需求，能够充分调动知识分子的积极性、主动性。基层单位党组织具体负责本单位活动组织实施，要结合实际设计活动载体，细化具体措施，组织动员和吸引知识分子积极参与活动。
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                                  2018年12月7日

 中共普洱市委组织部办公室        2018年12月7日印发
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