附件1

大理州2022年度考试录用公务员（人民警察）体能测评相关注意事项

根据人力资源和社会保障部、公安部、国家公务员局《关于印发公安机关录用人民警察体能测评项目和标准(试行)的通知》（人社部发〔2011〕48号）及云南省公务员局《云南省2022年度考试录用公务员公告》等规定，为做好大理州公安系统2022年度考试录用公务员（人民警察）体能测评工作，现将相关注意事项如下：

一、体能测评对象

2022年7月24日在云岭先锋网（http://www.ynylxf.cn）“云南省公务员招录专栏”上发布的进入体能测评的考生。

二、体能测评时间

2022年7月26日（星期二）上午7：30。

三、体能测评地点

大理新世纪中学（地址：云南省大理白族自治州大理市榆华路48号）

四、体能测评标准、项目

体能测评标准按照《关于印发公安机关录用人民警察体能测评项目和标准（暂行）的通知》（人社部发〔2011〕48号）和中组部《关于转发中组部公务员二局＜关于同意调整公安机关录用人民警察体能测评有关项目测评次数的复函＞的通知》（公政治传发〔2020〕2号）等文件执行。

体能测评项目为：纵跳摸高、10米×4往返跑、男子1000米/女子800米。

测评实行单项淘汰制，只要一个项目不合格的，即为体能测评不合格，其余项目不得再参与。

五、体能测评所需证件及物品

（一）本人有效身份证原件；

（二）云南省2022年考试录用公务员笔试准考证；

（三）参加体能测评应穿着适宜的运动服、运动鞋；

（四）口罩、水杯。
六、体能测评报到流程
（一）考生务必于2022年7月26日上午7:20前到达大理新世纪中学门口。如有不可抗拒因素发生意外，考生无法按时到达需提前报告。 

（二）考生佩戴好口罩，服从工作人员安排，主动向工作人员出示“云南健康码”和“通行大数据行程卡”，持本人身份证、笔试准考证排队进行信息查验、签到进入考场。并将已签好的诚信承诺书交现场工作人员。

（三）考生将自己的手机关机装入信封，交由工作人员保管。考生根据抽签分组情况，列队等待工作人员的测评安排。

七、其他重要事项

按照疫情防控要求，请考生提前申领“云南健康码”和“通行大数据行程卡”,关注“云南健康码”和“通行大数据行程卡”状态，有异常情况要及时报告州公安局。
1.参加体能测评人员应当主动出示本人“云南健康码”和“通行大数据行程卡”绿码，出具测评前48小时内有效新冠病毒核酸检测阴性证明。“云南健康码”“通行大数据行程卡”为“黄码”或“红码”，或者没有按要求出具新冠病毒核酸检测阴性证明的，不得进入体能测试场地。
2.考生有下列情况之一者，不能参加体能测评：

（1）处于隔离治疗期的确诊病例、疑似病例、无症状感染者，以及隔离期未满的密切接触者、次密切接触者和其他重点人群（含入境人员）；

（2）已治愈出院的确诊病例和已解除隔离医学观察的无症状感染者，尚在随访及医学观察期内的；

（3）其他不符合当地疫情防控要求的情况。

3.所有人员除体能测评时间段外，其余时段均应全程佩戴口罩，保持安全社交距离，服从现场工作人员安排，体能测评结束后有序离场。
（二）体能测评过程中，考生一律着运动鞋参加测评。

（三）测评中，考生如因自身原因摔倒，裁判不停表，考生应继续完成该项目的测评，如考生自愿放弃测评，成绩为零。
    （四）体能测评不得弄虚作假，更不得让他人替考，一经发现弄虚作假的，取消考生录用资格并按规定报相关部门处理。

（五）此次测评严格按照公安机关录用人民警察体能测评项目和标准执行，请考生认真、严谨对待每一项测评项目。在测评中，严禁其他人员在旁加油助威，带跑考生。

（六）请考生根据自身身体状况，量力而行，如有不适，请及时向项目考官报告，以便医务人员即时医治。考生不得在体能测评时以身体不适或其他理由提出缓测。

（七）考生在测评期间实行封闭式管理，考生应严格遵守体能测评纪律，接受工作人员的统一管理。测评期间不得离开测评场地，不得高声喧哗，不得携带手机、录音、录像等与体能测评无关的器材进入测评场地，不得以任何方式与外界联系。

（八）考生在测评期间不准携带贵重物品到测评现场，如遗失自行负责。

（九）公安机关体能测评是一项高耐力、高强度的运动，对测评考生身体素质要求较高，患有心脏病、高血压、严重疾病等考生或妊娠期内的女性，以及其他不适宜剧烈运动的考生，请慎重考虑是否参加测评，否则，一切后果由个人承担。

（十）考生在体能测评期间必须严格遵守上述相关规定，对违反规定的考生，体能测评领导小组可根据情况取消其测评资格。 

（十一）请参加体能测评的考生提前打印并填写《大理州2022年招录公务员（人民警察）体能测试考生诚信承诺书》，报到时交现场工作人员，并遵守好承诺的相关要求。

八、体能测评监督

大理州公安系统2022年度考试录用公务员（人民警察）体能测评工作，由大理州纪委监委派驻大理州公安局纪检监察组全程监督。

咨询电话：0872—2142129（大理州公安局政治部）

 

                             
